

# 活跃孩子的社会实践课堂

## 信阳晚报社小记者学校在羊山新区召开座谈会

信阳消息(记者 周亚涛)“信阳晚报社小记者学校已经成功举办了数次课外实践活动,受到了很多家长的好评,这对于羊山新区辖区小学的学生来说,是很好的成长平台。”近日,羊山新区教育办相关负责人、信阳晚报社小记者学校负责人与羊山新区辖区7所小学的校长聚在一起召开座谈会,为信阳晚报社小记者工作提意见、谋发展。

从9月10日《信阳晚报小记者报》创刊以来,大量中小学生的优秀

习作在该报刊登出,受到了学生和家长的热烈欢迎,增强了学生们的写作积极性。同时,信阳晚报社小记者学校组织开展的课外实践活动,增长了学生的见识,锻炼了学生的实践能力,提升了他们感悟美、欣赏美的品位,让学生在亲近大自然的过程中学会了热爱大自然,热爱生活。通过一系列的活动,信阳晚报社小记者学校做到了“学生有用、老师有用、家长有用”的办报宗旨。

羊山新区各小学校长表示,信

阳晚报社小记者学校开展的实践活动,不仅能提高学生的写作能力、交际能力、社会实践能力,帮助他们健康成长,而且能够丰富学生的知识、增强学生的见识、提高学生的自身修养和整体素质。羊山新区教育办相关负责人表示,信阳晚报社小记者学校通过开展实践活动,为学生的成长打造了弥足珍贵的第二课堂,让学生在实践活动中不断快乐成长,与当前的教育理念相符合,让学生得到了全面发展。



为了引导孩子们理解国旗的意义,羊山实验小学二(1)班班主任王红亲手制作了44面五星红旗分发给班里的每一名学生,并为他们讲解了五星红旗背后的故事,让孩子们在思想上自然、愉快地接受了一次爱国主义教育。图为孩子们手持五星红旗,骄傲地欢呼。

本报记者 周亚涛 通讯员 王红 摄



10月10日,浉河区小学语文阅读教学第一课时研讨会,来自浉河区各个乡镇、区直小学的领导和部分骨干教师、信阳师院参加“国培”的教师代表以及南湾管理区教师代表共200余人次参加了此次研讨活动。图为活动现场。梅晓东 摄

## 依托名校促发展

### 平桥区实验小学教学工作更上一层楼

信阳消息(张桂兰 赵明星)平桥区实验小学从6月成功加盟北京第二实验小学教育集团以来,借助全国名校最先进、最前沿的教育资源优势,在办学思想、教育教学活动、教师培训等方面进行互通,不断打造自己的特色品牌,使学校迅速走上创新发展的快车道。

加盟北京第二实验小学教育集团以来,平桥区实验小学在教育教学

方面呈现出强劲的发展态势,派骨干教师前往北京总校进行为期一年的学习和任教,为今后学校的教育教学工作积蓄宝贵的经验;通过总校“云平台”,实现学校教师与京城名师互动交流,提高了广大教师的业务水平;组织26名师生参加总校2013年秋季田径运动会,并获团体总分第七名;学校每年都会派优秀教师参加总校赛课活动,推动了学校课堂教学的

发展。平桥区实验小学还把北京第二实验小学的教育理念与教师、学生文化植入校园,对校园进行粉刷、美化、亮化,安装了云平台、电子显示屏等先进设备。

目前,平桥区实验小学在北京实验二小的引领下,各项工作都走在了平桥区基础教育的前沿,已成为展示平桥区乃至信阳市基础教育改革和对外教育交流的窗口。

## 羊山中学微信公众平台开通

信阳消息(周显宝)近日,羊山中学开通微信公众平台。这是该校继开通校园网、校电视台、校广播站、名师博客与微博之后,为家长和老师提供的又一沟通的平台。该平台设置有“名师课堂”“师生风采”“对外交流”“教学研究”等栏目,让家长可以随时随地地了解学校的教育、教学动态。据了解,只要登录微信查找公众订阅号“信阳市羊山中学”,或微信扫描羊山中学的二维码图就可成为该校的“粉丝”。

## 市七中举办爱国主题班会

信阳消息(王倩)为进一步加强学生的思想道德教育,增强学生的责任感和使命感,近日,市七中各班举行了“勿忘国耻 振兴中华”主题班会。活动中,有的班级组织观看爱国主义影片,有的班级唱爱国歌曲,有的班级讲故事、进行知识抢答……主题班会通过视、听、讲等形式,培养了学生朴素而深沉的爱国情感。

## 市五中三项课题研究获省一等奖

信阳消息(邱琳琳)近日,河南省基础教育研究课题评审结果揭晓,市五中罗德勇主持的“教学反思与教师专业化成长的研究”、高登林主持的“初中物理课外自主互动实验探究”和余俊主持的“基于教学现场的初中语文课例研究”顺利结题,并均获一等奖。近年来,市五中教师始终秉承“教而不研则浅,研而不教则空”的教研理念,在教学中研究,在研究中教学,增强了教师的教研意识与能力,推进了学校的教育教学改革,促进了教师专业成长。

## 浉河区一小开展反恐应急演练活动

信阳消息(李冬)为加强师生面对突发恐怖事件的防范意识,提高对恐怖事件的合理处置、自护自救及有效逃生避险的能力,确保师生的人身安全,近日,浉河区一小开展了反恐防暴应急演练活动。活动包含演习模拟安保人员与强行闯入校园的暴徒搏斗场景、学生安全自护自救、反恐知识宣讲三个部分。通过本次活动,浉河区一小全体师生进一步了解了应对非法入侵事件的行动步骤,提高了师生防范、自救、合作的意识与能力。

## 王岗乡中小学做好秋季传染病预防工作

信阳消息(田风雷 余运军)秋季是传染病高发季节,为保障广大师生的身体健康,维护正常的教学秩序,平桥区王岗乡各中小学多措并举做好秋季传染病预防工作。通过主题班会、黑板报、宣传栏等形式,宣传预防传染病的基本知识;认真做好校园、班级卫生工作,时刻保持环境干净整洁;定期对教室、食堂、厕所等进行消毒,预防传染病发生、传播;开展丰富多彩的体育活动,增强学生体质;同时及时排查异常状况,落实晨检制度,做好情况记录,做到早发现、早报告、早治疗。